



开展互联网+就业,开发科研助理岗位…… 毕业季,我市高校打响“就业硬仗”

2020年这个毕业季,注定非同寻常,我国874万名应届毕业生将面对“史上最难就业季”。受经济下行压力和疫情影响,今年人数创历史新高的高校毕业生将面临更加复杂、严峻的就业形势。面对如此的就业形势,我市高校毕业生就业情况备受各界关注。

温州大学

就业服务不打烊 网上招聘不停歇

今年,温州大学应届毕业生有4160余人,有部分学生的求职受到一定影响,也有部分学生瞄准线上积极创业。为了帮助毕业生就业,学校比往年更早启动招聘事宜,积极开展“互联网+就业”新模式,助力毕业生尽早就业。

学校积极挖掘网络就业资源,加强与政府、企业、校友以及各知名网络招聘平台合作,提供就业信息发布、在线招聘会、空中宣讲会等服务,为学校毕业生拓展就业渠道,鼓励毕业生和用人单位通过网络实现岗位发布、简历投递、笔试面试等就业供需对接。网络招聘从“天天有市场,月月有专场”到365天24小时全天候开放。

此外,学校还开发了在线就业精品课程,简化毕业生就业手续,开展网上就业指导,提供公务员考试、教师考试、银行春招考试等公益免费网课等资源,为毕业生提供求职技巧、简历撰写、心理疏导、政策解读、求职推荐及保障等服务。

从2月底开始,温大各学院就建立了用人单位QQ群、毕业生QQ群等,在学校就业网、微信公众号等渠道开展线上招聘会、“双选会”等,为毕业生搭建“云”招聘市场。据统计共为毕业生提供了50000余个职位,招聘需求覆盖学校所有学科和专业。

温州医科大学

开发科研助理岗位 为就业谋新路

“当年考研失败,错过就业黄金时机,恰巧沈教授课题组招聘科研助理,对我来说真是天赐良机。两年科研助理工作的历练,今年终于考上研究生,继续我的研究工作,真的很开心……”温州医科大学眼成像(Oct)实验室科研助理俞冰有感而发。

温医大在2017年就已在课题组、实验室等设立科研助理岗位,今年在70多位教授课题组、国家重点实验室、国家临床医学研究中心等国家科技计划(专项、基金)项目和卓越中心开发近90个科研助理岗位,积极吸纳毕业生参与科研工作,为毕业生就业谋新路。药学院党委书记、博士生导师肖健说:“为鼓励导师设立助研的积极性,学院将划拨一部分经费专项支持科研助理岗位工作。”

温州职业技术学院

沟通+服务+指导 助力高质量就业

“我已经顺利拿到奇安信公司的offer,就等通知办理入职手续了。”温州职业技术学院网络技术专业应届毕业生吴昌强高兴地把找到工作的信息告诉了老师。

“我们是环卫行业企业,疫情期间,用工需求反而更加急迫,感谢温职院及时给我们输送了三名优秀的毕业生,帮助我们复工。”浙江始创鸟环境工程有限公司人力资源刘女士给温职院发来了感谢微信。

能帮助毕业生找到高质量的就业岗位,能助力企业找到合适的企业员工,这对于温职院负责就业工作的老师来说是最开心的事情。他们通过“沟通提速、服务提质、指导提效”三项举措为2020届3758名毕业生高质量就业工作全力保驾护航,为用人单位复工复产尽高校所能。

该校针对就业或预就业毕业生,开展了线上简历诊断活动;设计了实习就业申请和审批线上流程,建立校企双重管理和校内指导教师“一对一”管理机制。同时面向全省高职毕业生推出了毕业生网络求职“技”线上指导课。通过系列工作,解决学生“网络求职经验浅”的问题。学校还组织开办了“空中招聘会”,以“隔空见面”方式,为用人单位和毕业生搭建了网上沟通桥梁。学校招生就业处主动对接温州市、县人社局或人才中心,掌握企业复工复产情况,了解企业实际需求,联络企业达300余家,筛选分类有效招聘信息500余条。



危中有机 毕业生线上线下忙创业

据温州大学统计,目前受疫情影响较大的职业包括旅游、电影、制造、餐饮、零售、出口等,却给另外一些与互联网、大数据、人工智能相关的行业带来了新商机,如在线教育、心理咨询师、人工智能及数据分析、快递外卖、自媒体短视频、直播及VR/AR……

温大的部分毕业生积极创业,在努力开展线下创业的同时,也在探寻拓展线上业务的发展。徐靓是温州大学2020届本科毕业生,目前她边考研边和学长经营浙江有点儿文化产业有限公司。“我的第一专业是广告学,第二专业是工商管理。2018年入股浙江有点儿文化产业有限公司,负责公司整体运营、广告品牌策划及业务对接。在校期间还参加了各种创新创业类竞赛,我对创

业还是激情满满的。”徐靓说。但因为疫情关系,很多项目都停滞了,接下来徐靓考虑转型,探索开展更多类型的线上业务,招聘程序设计师,做与VR结合的交互式体验产品。

大三学生范紫怡、陈凯强、徐熹等十余人则早早地开始为毕业后的创业铺路。“线上应该是一种趋势吧!”目前他们和十多个同学组成团队,瞄准“互联网+农业”,致力将农产品数字化。“目前网红带货潮流盛行,我们平时也会去联系一些供销社,收集农产品,进行数字化包装,然后将产品放在平台上联系推动销售,既能够助农,也锻炼自己的能力。”团队成员们说。

而温州职业技术学院的线上云答辩,则让该学院部分学生收获了意外的惊喜。因为线上“答辩室”里来了一些不请自来的客人,很多还是温州房产界的大腕大咖,如温州朗兆房产营销有限公司、温州三角洲投资顾问有限公司等多家企业老总前来围观、选聘优秀的房产营销人才。其中有两位同学精彩的答辩,以及毕业设计内容高度契合企业需求,现场就被两家企业“相中”预订。

“我在杭州地铁实习,我的同班同学也已全部被‘抢’光了。”温州职业技术学院城市轨道交通运营管理专业的石凯文目前在杭州地铁上岗实习。据悉,截至今年4月,设在该校瑞安学院的城轨专业44名学生全部顺利走上工作岗位,其中有26人收到浙江幸福轨道交通运营管理有限公司录用通知,有10人收到宁波轨道交通运营管理有限公司录用通知,8位学生收到杭州地铁录用通知,部分学生甚至还同时收到两份。

温州记者 华晓夏

